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1 

 

回答者数（１０人／１０人） 

※平均点は、小数点第２位以下を切捨てで計算しています。 

 

表紙 平均点 （4段階評価） 

「音」から始まる まちの魅力再発見!! 
興味 デザイン テーマ 

3.2 3.3 3.4 

御

意

見

等 

・関連ページへ飛ぶと、ツアー型ワークショップってなんだろう？LocaM とは？と興味が深ま

りました。ネットで検索するとどんな団体なのかなんとなく知ることができましたが、広報の

情報のみだと実態はよく分かりませんでした。せっかく興味を持っても、調べるところまで

はしない人が大半だと思いますので、もったいないなと思います。 

・関連ページが提示され、タイトル・写真の内容が理解できるところが良いと思いました。 

・写真を見て、どんな記事なのか気になりました。関連 12ページと記載があるので、すぐ当

該のページをめくることができて、とても良いと思います。ただ、12ページを開いても写真

に関連した記事がどれなのかすぐに分かりませんでした。 

・とても雰囲気が出てた写真で良かったです。 

・表紙だけでは、なんのことやら分かりにくい。 

・タイトルと写真の関連がなく、P12 との関連も難解。 

・子供たちの明るい笑顔が、表題と合っていて「わくわく」として何を意味しているのかと期待

させます。 

・いつも写真の上に文字を載せているイメージでしたが、白い部分に文字を書くのも見やす

くていいなと思いました。習志野市の新たな魅力を知ることができる「フォトマトペ習志野」

や「ジモタビ」について、多くの人の目に触れて、興味をもってくださる人が増えたら素敵だ

と思います。 

・子供の笑顔を使用するのは、興味のもたれかたや印象としてとても良いと思います。 

記事① 掲載頁 2 平均点 （4段階評価） 

最近むせやすい? それ、「オーラルフレイル」かも?! 
見易さ 役立ち 充実度 

3.1 3.1 2.9 

御

意

見

等 

・歯科検診の申し込み方法も載せてもらえると良いと思います。 

・オーラルフレイルの症状・それにより引き起こされる問題などを、もう少し詳しく解説いただ

きたかったです。 

・オーラルフレイルのセルフチェックができる点、予防・改善方法の記載がある点、歯科健診

の案内がある点、この 1ページに有益な情報が詰まっていて、とても良いと思います。 

・知らなかった事が載っていたので助かりました。 

・フレイル予防は非常に重要。さまざまなフレイルが提起されているので、シリーズ化して総

合的に周知するべきなのでは。断片的で情報不足。 

・私は、かかりつけの歯医者に定期検診を 3 ケ月ごとに来てくださいと言われていますが、



広報まちかど特派員報告書 

６月１日号 

 

2 

 

痛くも何ともないと行くのがおろそかになってしまいます。痛みもなく腫れてもいないとき

は、通院が本当におっくうですが、読んで予防が大事と改めて感じました。 

・オーラルフレイルになる可能性のある人は高齢の方に多い（記事では 40 代からと記載が

ありました）と思うのですが、高齢の人は「青・黄色・グレー」が見にくいといわれているそう

です。 

参照：https://fukushinail.jp/column/column05 

見やすくするために色分けしてくださっている色がちょうどその組み合わせだったので、対

象となる高齢者の人にどう見えているのか？気になりました（カラーユニバーサルデザイ

ンに配慮していただけたら良いと思います）。 

また、高齢の人を対象とした記事は、文字サイズや文字の太さなどをほかの記事よりも読

みやすいように、区別して記載しても良いかもしれないと感じました。 

内容としては、予防・改善策まで記載があり、実生活で意識しやすいので良いと思いまし

た。 

・歯は思ったより重要であるが、ケアを怠っている人が多い印象です。結果、歯周病になっ

て時すでに遅しです。 

私ももっと若い時から定期的に歯科健診を受けていたらと後悔しています。 

虫歯でなくても、最低年２回は定期的に検診をすべき、そういった内容で市民の皆さんに

歯の検診を是非推進したらよいと思います。 

記事② 掲載頁 3 平均点 （4段階評価） 

今日から実践！野菜をたくさん食べるコツ 
見易さ 役立ち 充実度 

3.6 3.4 3.4 

御

意

見

等 

・カラフルで目を惹きます。 

・具体的なメニューの紹介が欲しいです。 

・ページの真ん中バースデーから下の部分、POINT1、2、3は無理なく、手軽に野菜を食べ

る方法の記載があるのはとても良いと思います。 

・野菜をたくさん食べるコツは、最近のおコメの高騰です。お米の代わりに、野菜をたくさん

食べるようになりました。ポイント１から３までとても参考になりました。記事の絵柄がとて

も良いです。特に野菜の絵と小鉢の絵が楽しいです。 

・実践しやすいポイントを記載してくださっているのが良いと思いました。 

下の黄色い部分だけ、P.2のシニアのオーラルフレイルの続きになっていて、どこまでがど

の話しなのか？すこし混乱したので、オーラルフレイルの記事は見開きで文字を大きく掲

載して、野菜の記事は別ページにするのもありかなと感じました。 

・内容も、見やすさも問題なく、とても充実した記事で良いと思います。 

記事③ 掲載頁 15 平均点 （4段階評価） 

共感・信頼・希望 No.131（市長コラム） 
見易さ 役立ち 充実度 

3.1 3.1 3.1 
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御

意

見

等 

・さまざまな申請や手続きが、電子化され、もっと手軽になるといいなという声が市民からも

多く届いています。例えば最近だと、産後ケアを使いたい人がとても増えていますが、利

用しにくいという声が多いです。（申請書を紙で出さないといけなかったり...。他市では産院

との直接やりとりで予約できるのに、習志野市は市とのやりとりを挟まないといけないな

ど）適した形や媒体を用いた上でデジタル化が進み、暮らしがより便利になるといいなと思

います。しかし、電子化については、導入する媒体やツールが適していないと、逆に不便

になることもあり、試行錯誤し改善していくことは必要だと感じました。 

・ウィンディーの具体的な画面等が掲載されているとより理解が進むと思いました。でも、そ

もそも習志野市には、「緊急情報サービスならしの」があるので、これにも触れて欲しかっ

たです。 

・市長のコラムは、とても親近感が湧きます。市長の生の声を記事として読めるのはとても

良いと思います。紹介されているウィンディーのアプリは早速ダウンロードしました。 

・おすすめのアプリということですが、タイトルに何のためのアプリなのか提示したらなおよ

かったかも。また、多分無料なのだろうけど、その旨もあった方がより親切。 

・市長のコラム、毎月載せていただいてもよいのではないかと思います。最新の市長のお

考えが市報に載って、今まで以上に市長の言葉が、市民一人ひとりに伝わるのではと思

います。 

・近い色が使われていて目に優しい印象を感じたのですが、茶色くなった結果、紙面から感

じる元気さ（エネルギッシュな感じ）が弱まった印象も受けました。宮本市長のお写真が入

ったことは、市長のコラムだとわかりやすくなったので、良いと思います。個人的には、デ

ザインは今回からのもので、色だけ以前の習志野市カラー（深緑色）だといいなと思いまし

た。アプリの紹介が名前だけだったので、二次元コードも掲載していただけましたら、1 タッ

プで閲覧できるので、さまざまな世代の人に実際に活用していただきやすくなるのではな

いかと感じました。 

・使いこなせるようになれば有益。市長さんいいものを紹介していただきありがとうございま

す。 

その他１日号の記事について、気づいたことを自由に記入してください。 

記事のタイトルがあれば下欄に記入してください。 平均点 （4段階評価） 

6月は環境月間です（4頁） 
見易さ 役立ち 充実度 

- - - 

御

意

見

等 

・特定外来生物についてもう少し取り上げて、駆除についてもう少し詳しく載せてもらえたら

と思いました。検索でホームページをご覧くださいと記載されていますが、もう少し詳しく載

せてもらえたらと感じました。 

その他１日号の記事について、気づいたことを自由に記入してください。 

記事のタイトルがあれば下欄に記入してください。 平均点 （4段階評価） 
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子ども食堂（7頁） 
見易さ 役立ち 充実度 

- - - 

御

意

見

等 

・目を惹く見やすい記事で、目に留まりました。どんな人が利用して良いのか？が分かる

と、困っている人（利用をためらっている人）の背中をそっと押せる記事になるのではない

かと思いました。 

その他１日号の記事について、気づいたことを自由に記入してください。 

記事のタイトルがあれば下欄に記入してください。 平均点 （4段階評価） 

ほうかごは子供教室へレッツゴー！（16頁） 
見易さ 役立ち 充実度 

- - - 

御

意

見

等 

・とても良い案内だとは思うのですが、学童保育とは別なものなのですよね？全学年利用で

きるのですよね？その辺りの違いを明記してほしいなと思いました。 

（次頁から 15 日号）
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回答者数（１０人／１０人） 

※平均点は、小数点第２位以下を切捨てで計算しています。 

 

表紙  平均点 （4段階評価） 

使ってみよう子育てサポート! 
興味 デザイン テーマ 

3.4 3.5 3.6 

御

意

見

等 

・0歳児でも行っていいのか、小学生以上の兄弟が夏休み中などの間は一緒に行っていい

のかなどの疑問を持っている人が多いようです。 

・写真・テーマを見て、どんな記事・情報があるのか気になりました。関連 13ページと記載が

あるので、すぐ当該のページをめくることができて、とても良いと思います。 

・写真とタイトルがマッチしていて分かりやすかった。 

・のんびり楽しめる子供たちの姿が印象的です。 

・右下の「子育てふれあい広場」という説明に、「写真は〇〇こどもセンター」というように、撮

影場所も併記してあったらさらに良かったなと思いました。興味をもたれた人が、行ってみ

ようと思えるかもしれないと感じたためです。 

・テーマの分かりやすい写真で良いと思います。 

記事① 掲載頁 2～3 平均点 （4段階評価） 

フレー！フレー！子育て！！ 
見易さ 役立ち 充実度 

3.5 3.2 3.3 

御

意

見

等 

・困った時の相談に健康支援課も入れてもらえると良いです。 

・表紙のキャッチが「子育てサポート」で、2ページから「子育てサポート」の記事が掲載され

ているのに、表紙の参照ページは、13ページの「子育てふれあい広場」と、非常に混乱し

ました。 

・利用数トップ 10とか、利用して助かったと思ったものトップ10など、利用者がニーズに合わ

せた、使いやすいような提示方法も、ご検討いただきたかったです。 

・子育てに関する情報、相談窓口が一目で分かり、保存しておけば、いざという時にすぐ情

報にアクセスできるのはとても良いと思います。 

・見やすくとても素晴らしいです。 

・子育てで、今の若いお母さんはネットやコミュニティーなどで、詳しく知っていらっしゃると思

います。でも、情報があふれているためにこれはしなければならない、こうでなければいけ

ない、と比較しすぎている人も見かけます。背伸びしすぎで、頑張りすぎてという人には、こ

のような場が、必要だと痛切に感じます。 

・字数に限りがあるなかで分かりやすく、目を惹くデザインで、多くの子育て中の人の目に留

まったらいいなと思いました。 

・スペースに限りはありますが、併記していただけたら助かるなと思った内容を以下に記載

します。 
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【もしものときの預かりサービス】 

→ファミリー・サポート・センターや病児・病後児保育の利用には事前登録が必要な旨 

（利用したいと思ったときにすぐ利用できるわけではない、ということを後から知って困

る人を減らしたいと思ったので…） 

【こどもセンター】 

→予約不要な旨 

（電話番号が書いてあり、予約が必要なのかな？と誤解する方もいらっしゃるかな？

と思ったので…） 

・孫がいるので興味深い記事です。いろいろな情報を分かりやすく、見開き 2ページにわた

り特集されていて、とても良い内容になっていると思います。 

記事② 掲載頁 4 平均点 （4段階評価） 

年に一度の無料健康診査 
見易さ 役立ち 充実度 

3.3 3.2 3.1 

御

意

見

等 

・案内の実物の写真が載っていて分かりやすいです。 

・5月末に送付の封筒を提示したのは、良いと思いました。記事も、封筒と同じ色のベースに

したほうが、注目度が上がると思いました。 

・対象なのか、対象外なのかすぐに分かり、とても見やすいと思います。また、対象者はどう

するのかの情報もあり、とても良いと思います。 

・定期的に通院している病院で、健診を受けています。残念ながら集団検診を受けたことが

なくてよく分かりませんが、早期に悪いところを見つけてもらえるので、重症にならないうち

の早期治療が医療費を抑えられるので、広報紙を読んで、ぜひ健診を年一度は受診して

もらいたいです。 

・大切な情報なので、1 ページを大きく使って、分かりやすく図解してくださっていて助かるな

と思いました。 

・自分もさっそく考えてみようかと思える良い内容だと思います。 

記事③ 掲載頁 6 平均点 （4段階評価） 

高齢者の見守り等の社会貢献活動に参加してみません

か 

見易さ 役立ち 充実度 

3.5 3.0 3.2 

御

意

見

等 

・どんなときにどこに相談すれば良いのかが簡潔に分かりました。 

・実際にこの活動によって、助かった事例などもご紹介いただけると、この活動の必要性が

理解しやすいと思いました。対象は、個人でなく事業者である点が、分かり難いと思いまし

た。 

・見守る側、見守られる側双方が安心につながると思います。習志野市の魅力度アップに

もつながる重要な取り組みだと思います。 

・事業者向けと分かりにくい。個人向けはないのか不明。 

・高齢者の見守りは、事業者の人や、ご近所の人の日頃の見守りで、助けられていると思
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います。配偶者をなくされて１人暮らしとなった人が、実体験を話してくれたことがあり、と

てもいろいろな状況があると思いますので、自分も出しゃばらず穏やかに見守ることの大

切さを学ばせてもらいました。 

・事業者が登録をするメリット（市ホームページに事業者名を公開）について、もうすこし詳し

く記載があったら、より多くの事業者で積極的な検討が行われて、地域にあたたかい見守

りの目が増えるのではないかなと感じました。 

・見守りのネットワークについて、図などを使って分かりやすく説明してあると思います。希

望したい人が気軽に問い合わせたりするのにちょうどよい内容になっていると思います。 

その他１５日号の記事について、気づいたことを自由に記入してください。 

記事のタイトルがあれば下欄に記入してください。 平均点 （4段階評価） 

令和 7 年度市民税・県民税・森林環境税税額決定納税通

知書を発送しました（8頁） 

見易さ 役立ち 充実度 

- - - 

御

意

見

等 

・税金の控除や、課税について、今は必要がなくても知っておくことが大切だと思っています

ので、税制改正は、市報でお知らせいただき助かります。 

記事のタイトルがあれば下欄に記入してください。 平均点 （4段階評価） 

子育てふれあい広場（13頁） 
見易さ 役立ち 充実度 

- - - 

御

意

見

等 

・予約不要な旨の記載があったら、行きやすくなるかなと思いました。また、開催日が園

により異なる旨も記載があると、より親切かと思いました。（開催日についての記載が

ないので、人によっては毎日開催されていると勘違いする場合もあるかなと感じたた

め） 

記事のタイトルがあれば下欄に記入してください。 平均点 （4段階評価） 

７・８月の市民相談（9頁） 
見易さ 役立ち 充実度 

- - - 

御

意

見

等 

・もっと充実させて、分かりやすくしていただけたら、より良いんだけどなぁ、などと考え

ました。 

（次頁から広報活動への御意見）
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テレビ広報「なるほど習志野」について 

第 1月曜日更新 

第 1･3週 月～日曜日 午後 8時 15分から放送(15分) 

※火･木曜日は午後 0時 15分からも放送 

【質問 1】6 月中に「なるほど習志野」を御覧になりましたか？ 

Ａ 見た     ⇒2 人 

Ｂ 見なかった ⇒8人 

【質問 2】（質問 1 でＡと答えた人）御覧になった方法は、次のうちどれですか？ 

Ａ J：COM船橋・習志野（１１ｃｈ）の放送 ⇒1人 

Ｂ 市ホームページでの動画配信     ⇒0人 

Ｃ 大久保図書館でのＤＶＤ貸出し     ⇒0人 

D 無回答                         ⇒1人 

【質問 3】（質問 1 でＢと答えた人）御覧にならなかった理由をおきかせください。 

Ａ つまらなさそうだった・興味を惹かれなかったため   ⇒ 1人 

Ｂ 放送時間帯は仕事などで外出しているため       ⇒ 3人 

Ｃ その他                              ⇒ 3人 

（J：COM が視聴できない、気がつくと放送時間が終わっているから、忘れていた）  

D 無回答                         ⇒1人 

 

【質問 4】御意見等があればお書きください。 

・登録者数、再生回数を見るとなかなか認知されていない厳しい現状が見られます。時間、手間、予

算を考慮して、状況に応じて休止しても良いかと思います。 

・地域の知らないスポットについて知ることができて面白かったです。 

習志野市ならではの情報（ドイツ人捕虜の人のオーケストラや習志野ソーセージなど）もあったの

がよかったので、可能であれば、ならしのいんせきのうた盆踊りや、習志野市ならではの商品を

販売しているお店（例：津田沼の梅むらさんなど）の紹介を行う回もあったら、録画して何度も見た

り、実際に足を運んでみたりしてみたいなと思いました。 

市ホームページについて <URL>http://www.city.narashino.lg.jp/ 

【質問 1】直近 1 カ月のうちに、市ホームページを御覧になりましたか？ 

Ａ 見た     ⇒ 10 人 

Ｂ 見なかった ⇒ 0人 

Ｃ 見られない ⇒ 0人 

【質問 2】御意見等があればお書きください。 

・調べたい情報が、今月は特になかったので普通に見ただけで、LINE からホームページにいって、

ごみの収集とか見ただけでした。LINE から入れるので、とても便利です。 

市の広報活動全般について（自由記述） 

【質問 1】御意見等があればお書きください。 

・今まで特派員として中々活動が取れてないので時間を見つけてやって行きたいと思います。 

http://www.city.narashino.chiba.jp/
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・YouTube の市長ニュースについて 

（１）明るさについて 

宮本市長のお顔が暗く映っているのがもったいないと感じました。蛍光灯との位置関係（立ち位置

調整）など、費用をかけずに改善できたら見やすくなって良いなと思いました。 

（２）字幕について 

YouTube の設定で字幕を表示することもできるのですが、設定方法が分からない人もいらっしゃる

かもしれないので、画面下に字幕を表示していただけたら、内容をより深く理解でき、聴覚にハンデ

ィのある人も活用できるのでいいなと思いました。手間が増えてしまいますが、耳からの情報だけ

だと理解しにくい場面もあるので、ぜひご検討いただけたらうれしいです。 


